平成２８年　藤枝市議会６月定例会

総務文教委員会委員長報告書

（議案審査）

平成２８年７月１１日

［本　会　議］

　総務文教委員会に分割付託されました、議案１件の審査の経過と結果について、主な質疑を中心に御報告いたします。

第４９号議案「平成２８年度藤枝市一般会計補正予算（第２号）」について、申し上げます。
はじめに、「２款１項８目（防災対策費）の増額補正で整備する授乳用テントについて、災害時の指定避難場所におけるおむつ替えや、授乳時のプライバシー保護での使用だけに限定せず、『移動式赤ちゃん駅』としてイベント等にも貸し出すことができないか、伺う。」
という質疑があり、
これに対して、「今回、４０か所の指定避難場所に１張り
ずつ整備するが、点検等を兼ね、イベントでの活用も検討していく。」という答弁がありました。
次に、「感震ブレーカー等設置推進事業費補助金については、当初予算の枠を超えて申込みされていると聞いている。それを受けての増額補正とのことだが、市民意識が高まっているため、と捉えて良いのか。併せて申請件数についても伺う。」という質疑があり、

これに対して、「熊本地震以降、『自分の命は自分で守る』という市民意識の高まりを実感している。そのような状況を受け、感震ブレーカーの補助については、７月８日現在で、４５４件の申請が既に提出されている状況である。」という答弁がありました。

このほか特に報告いたす質疑もなく、採決の結果、
全会一致で、原案のとおり可決すべきものと決定いたしました。

以上、御報告いたします。
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